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Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. | 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.

Budapest, 1874. szombat, augusztus 1.

EGYET ÉR TÉ
I* évfoly am.

mat J

Szerkesztési iroda: 
mnzenm-otcza 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezek 
tői -fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

A reactio félként lovagjai.

I.

Azt hiszem, hogy minden elfogulatlan, szabadelvű 
hazafi, ki magyar hazánk függetlenségének s ezen ala 
pon hazánk szellemi s anyagi haladásának őszinte ba­
rátja, minden magyar ember, kinek van egy kis érzéke 
a civilisatióról és haladásról, megnevezés nélkül is elta­
lálja. hogy ezen lovagok alatt a deákpártot értem, mely 
hét évi örökre emlékezetes kormányzata, törvényhozása 
s gazdálkodása által több kárt tett már eddig is a nem­
zetnek, mint török tatár dulás, több kárt tett, mint a 
gyászos negyedfél százados osztrák uralom átkos műkö­
dése, több kárt, becstelenséget hozott a nemzetre, mint 
Bach és Schmerling nemzetirtó kísérlete.

A ki ezen állításomban kétkednék, nem szükség a 
nyerészkedő consortium hét évi ámításait, fondorlatait 
s erőszakoskodásait, reactionarius törvényeit, pazarló 
kormányzatát áttanulmányozni, mert ez annyi volna, 
mint az Augiás istállóját újra szellőztetni, elég lesz e 
pártnak legújabb választási törvényjavaslatát s a jobb 
oldali szónokok a rósz ügyhez méltó sofismáit s pártér­
dekből keresztül hurczolt paragrafusait végig nézni, 
hogy minden elfogulatlan meggyőződjék, hogy itt nem 
a 48-ki választási törvények rektifikatiójárúV van szó. 
hanem minden törekvés oda van irányozva, hogy e pár ; 
átkos uralmát, a koldussá tett s jogaiból kifosztott nem­
zeten megörökítse.

Pedig már eddig is elég volt a jóból, s ha tiszta 
hazansag vezetné lépteiket, magok is beláthatnák, hogy 
e íendszer s e lelkiismeretlen pazarló kormányzat már 
eddig is az örvény szélére vezette szerencsétlen ha­
zánkat s pártjokat, melynek fentartásához oly görcsö­
sen ragaszkodnak, herostratusi dicsőségre jutatta, mert 
oda vitték a haza rájok bízott ügyeit, hogy e hétéves 
gazdálkodás káros következményeit félszázados jó rend­
szer s jó kormányzat alig lesz képes elhárítani s jóvá 
tenni.

Hét rövid év elég volt arra, hogy hazánkat ezred­
éves jogaiból kivetkeztessék- Hét év elég volt arra, hogy 
nem csak a jelen ivadék, de több nemzedék vagyonát 
elfecséreljék.

Felkiálthat a nemzet őket kormányra juttatott 
része méltó elkeseredésében, midőn e párt kegyelméből 
egyedül a koldusbot maradt meg részére. a~ jogaiból 
kifosztott Leár királyival. ' " '

Én mindent nektek adtam 
Gazdám s gyámomnak tettelek.

Gyönyörűen hálálták meg választóik bizalmát, mi­
dőn pártérdekből választóik egy nagy részét fosztják 
meg szavazatuktól, kiknek kegyéből jutottak a törvény- 
hozás teremébe.

A agy talán azért érzik erre magokat jogosultak­
nak, mert megvették választóikat. E tekintetben igazuk 
van, mert a kit megvettem, azt el is adhatom, bármit 
mondjon is ez okoskodásra a politikai moral.

E tárgynál egy angol képviselő választóihoz inté­
zett sajátságos levele jut eszembe, melyet S. E. barátom 
közlött velem.

A választók ugyanis tömeges aláírással figyelmez­
tették képviselőjüket, hogy ők azon törvényjavaslatról, 

képviselőjük rászavazott, egészen ellenkező me°- 
győződéiben vannak, s bámulatukat fejezték ki, hogy 
az ő érdekük s meggyőződésük ellenére Így szavazott, 

„Tisztelt választók! ez volt a válasz: Leveleket 
megkaptam, melyben bámulatukat fejezik ki, hogy a 
megnevezett törvényjavaslatra az önök érdeke és meg­
győződése ellen szavaztam. Én azt hiszem, hogy nekem 
nagyobb okom van bámulni azon, hogy hozzám ily ér­
telmű felszólítást intézni merészeltek, önök nagyon jól 
tudják,hogy megválasztásom alkalmával kész pénzen vet­
tem meg önöket, megvettem testestől-lelkestől, megvá­
sárolván ezáltal cselekvési szabadságomat. Melyre nézve 
komolyan felszólítom önöket, hogy nekem ily jérémiá- 
dokkal ezutánra ne alkalmatlankodjanak, mert én ezekre 
épen semmit sem adok. Önök szavazatukkal eladták be­
leszólási jogukat, mondanom sem szükség, hogy na­
gyon sok pénzemben vannak. Azt csak nekem van jo­
gom megítélni, mi önökre nézve jó és hasznos. Ez

I önökhöz válaszom most és mindenkorra, önöket drágán 
I megvásárló képviselőjük N. N.“

Jól tudom, hogy sok deákpárti képviselő ezt vála­
szolhatja drágán megvásárlóit választóinak, hogy azután 
ebben nincs-e némi igazuk, azt a tisztelt megvásárlóit 
választók ítéljék meg.

De hogy ezen okoskodás és eljárás összeegyez 
tethető-e a képviseleti rendszerrel s a megsértett poli­
tikai morállal, ez azután egészen más kérdés.

S még ezen emberek szónokolnak politikai morál­
ról s ezen emberek, kik Miletics s nehány társa állam­
ellenes izgatása ellen szónokolnak — ők magok ássák 
alá Magj ai ország még hét évvel ezelőtti ezredéves szi­
lárd alapját, mert a zsarnokság 18 évi erőszakos eljá 
rásával szemben meg kell említenem, hogy a jog jog 
maradt az erőszak és bitorlás mellett is s azt sem Bach” 
sem Schmerling nem semmisíthették meg, mert a nem- 
zeti s egyéni jogokra nézve nincs elévülés.

Ezen nemzeti s egyéni jogfosztogatási kísérletnek 
megszentesitése a deákpárt érdeme s eredménye a kol 
dusbot s egy elvét megváltoztató miniszter azon vég­
zetes nyilatkozata, hogy „ha ugyan még Magyarország 
5 év múlva fenáll“. Reményteljes prognostikon a jö­
vőre, kivált ily szónok szájából hallva ezen jóslatszerü 
igéket.

Úgy látom, hogy a 67-ki rendszer olyan, mint 
Saturnus, mely saját gyermekeit emészti fel, olyan, 
mint a hirhedett norvégiai viztölcsér, melynek körébe 
ha valami hajós besodortatik, menthetetlenül elvész.

Ghyczy Kálmán gyászos példája ellenmondhatat- 
lan bizonyítja ezt.

Senki sem veheti kétségbe sem haza fiságát, sem 
önzéstelenségét, mély tudományossága s szakképessége 
minden vitán felül áll. Eszméi ?. világszabadság, a kor­
szellem eszméi valának a múltban. Ékesen szóló érvei 
az ország függetlensége, az önkormányzat, egyéni sza­
badság, bírói függetlenség, vallásszabadság, önálló 
nemzeti bank, józan takarékosság, az államháztartás 
rendezése s a nemzeti gazdászat fejlesztése mellett, 
még. a deákpártot is gyakran megrendítették és el­
némították, s habár a számarány miatt győzni nem 
volt képes s eszméit érvényre nem emelhette meg­
győző érvei mellett is', — mint legyőzött is győző 
maradt az elfogulatlan közvélemény itélőszéke előtt, 
mert szónoklataiban a szabadság s az örök icazsá0- 
ékestolmácsa és szószólója volt, s alig lépett” le e 
térről s csatlakozott roszul értelmezett hazafiságból 
az uralkodó párthoz, néhány rövid hét alatt dicsőn 
kiérdemlőit nymbuszának vége lett. Lejárta magát 
mihelyt azon eszméknek, melyeknek népszerűségét 
öszönhette, hátat fordított, s oda vegyült az ut porába, 

mint Józsika Miklós Bájvirága, ki midőn leszállóit 
mélybe a törpékhez, maga is lassanként eltörpült, ; 
capitolium dicső tógája reverendává vált rajta s foszlá 
nyokban szakadozott le róla. Maga tépte le a kiérdemlőit 
)abért fejéről.

Ő nemcsak lejárta magát, mint emlékezetes sept. 
)eszédében megjósolta : ő megölte magát, megölte jele­

nével dicső múltját anélkül, hogy a mint már is tisztán 
látható, segített volna a tönkre jutott nemzeten.

Pedig neki sok veszteni valója volt, nem úgymint 
elődjeinek s collegáinak, a kiknek egy része jól fel tudta 
használni állását és idejét, nem ugyan a haza, hanem 
saját vagyona s jövője rendezésére, mint előrelátó gon­
dos családapa, ki a haza nyomorult helyzetében is meg 
tudja álmodni s kihúzni a nyerő számot.

Iszonyú visszariasztó példa Ghyczy Kálmán elv­
és párt-cserélése azokra, kik roszul értelmezett hazafi 
ságból hátat fordítanak a szabadság- ügyének, a nép- 
jogoknak. A meredek lejtőn nincs megállás. Koszból 
nem származhatik jó. Rósz eszközökkel a kitűzött jó 
czélt nem lehet kivinni s téves utón soha sem lehet 
eljutni, s másokat elvezérelni a szabadság s anyagi jólét 
kanahanjába.

S ezen párt, melyhez Ghyczy csatlakozott, ma­
gyarnak mondja magát, megtapsolja a hazafias fráziso­
kat, s mégis minden lépésük, talán akaratjok ellen — ki 
képes betekinteni a vesék titkaiba — folytonosan a haza 
függetlensége s anyagi jóléte ellen van irányozva.

El lehet rájok mondani Leárral:
És te még is-------
Testem-------vérem vagy, vagy inkább
Betegség testemben, mit kénytelen 
Vagyok magaménak mondani, fekély vagy, 
Duzzadt kelés, mirigyes daganat 

Romlott véremben.
E r y n n i s.

Budapest, Julius 31.
. Bámulatos az az együgyüség, mit némely ember ta­

núsít a legegyszerűbb kérdésben is. Ma egyik jobboldali 
lap „méltó e 1 i s m e r é s“-sel említi fel ..azon 
szép siker ti!, melyet Zichy József közlekedési mi­
niszter^ „aratót t‘‘, midőn a Bankverein által kártérí­
tés fejében követelt 5.600,000 frtot 500.000 írttal tehát 
nem is egészen 10%-tel váltotta meg.' Fogalma sincs a 
jámbornak, hogy miféle természetűek voltak azon követe­
lések ; nem tudja, s merő együgyüségében nem is akarja 
tudni, hogy az 5.600,000 frt követelés j o g o s a n, t ö r- 
vény szerűen terhelheti-e az államot, vagy hát 
mennyi az, mit az államkincstár a követelt 5.600,000 ftból 
csakugyan mint jogosult kártérítést megfizetni tartoznék. 
Xeki semmi szüksége mind ezeket tudni, neki elegendő az, 
bogy a bank által követelt hatodfél millió Felvett a mi- 
niszter adott 500,000 forintot s ezzel a bank kivan 
elégítve. De hátha ki lehetett volna elégíteni keveseb­
bel is y Hát azt hiszi az a jobboldali lap, hogy ha a bank 
„ o g o s a n követelhetne több e t . megelégednék 
500,000 írttal ? És itt nem hagyhatjuk szó nélkül azon 
g\ alázatos eljárást, melyet egyik másik bank az állammal 
szemben követ, amint azt a jelen eset is bizonyítja, 
5.600,000 követelést támaszt az állam ellen, s megelégszik 
500.000 írttal. Hát nem azt bizonyítja ez, hogy az 
5.600,000 frt követelés tisztán zsarolási, csalási szándék­
ból volt oly nagy összegre téve ? Ha megelégedhetett fél 
millióval, mikép rugtathatta fel a számlát hatodfél 
millióra ?

Hát nem szerencse-próbálás volt-e az egész ? Ha j o g a 
volna a banknak ahhoz az 5.600,000 írthoz, meg lehetünk 
róla győződve, hogy nem állna el attól oly könnyű szerrel, 
iá pedig mégis elállóit s megelégedett egy tizedrészével, 
ez kétségtelen jele annak, hogy követelése jogtalan zsaro­
lás volt, semmi egyéb, mit egyenesen és határozottan visz- 
sza kellett volna utasítani. Hanem hát a mi kormányunk 
is ólján, mint az a jobboldali lap, hogy a követeléseknek 
nem jogosultságát, hanem magasságát 
nézi. Szerencse, hogy a 5 ereinbank többet nem követelt, 
mert bizonyosan többet kapott volna.

Azoknak, a kik nem értik — mert csakugyan nehéz 
is megérteni hogy Havas Sándor jelenleg a honvédelmi 
minisztériumnak nem sok hasznot hajtó tanácsosa mikép 
ne\ eztethetik ki államtitkárrá a kereskedelmi miniszté­
riumhoz, a mint egész bizonyossággal emlegetik , azoknak 
umgyarazatot ad ma a „N. 1-r. Presse,“ melvnek jiesti 
levele szerint Havas azért neveztetik ki ‘ á 11 a ra­
ti t k á r r á, mert az incompatibilitási törvénynél fogva 
mint miniszteri tanácsos nem lehetne többé képviselő. Ezt 
tehát tudjuk, de most még érthetetlenebb a dolog. Mi kép 
nevezhetik őt ki még államtitkárrá is, csakhogy képviselő 
lehessen ?

Aagy vasúti baleset.
A pest-miskolezi államvasuton ma délután 4 óra táj­

ban a kálkápolnai és ludasi állomások közt épen egy ne­
hány öl magas töltésen, a Miskolczról jövő személyvonat 
alatt összetörtek a talpfák, sínek ; a legnagyobb szeren­
csétlenség történhetik, ha még egy pillanatig mozog a gő­
zös» igy az ijedségen kívül semmi baj nem történt em­
berben. A ^ vonaton volt Edelsheim-Gyulay tábornok s 
többen emléket hoztak a sleaper darabokból, melyekkel 
tapló gyanánt kicsaholhat gr. Zichy közlekedési minisz­
ter ur.

Jó hogy azon helyen történt a baj, mert néhány lé­
pésnyire onnan van egy bid, mely már régóta minden 
perezben leszakadhat, szabad kézzel szögeket ékeket lehet 
kiszedni belőle, mint unalmukban tették a várakozó 
utasok. Egy menekült utas.

Az ágost. hitv. tiszai egyházkerület idei köz­
gyűlése jul. 30-án reggeli 9 órakor nyílt meg M i s k o, 1- 
c z o n az evangélikus templomban , melyet a nyoícz 
esperesség választott képviselői szokatlan nagy számban 
megjelenve szinültig megtöltöttek. A szokott isteni tiszte­
it után a közgyűlés Z s e d é n y i Ede főfelügyelő és 
C z é k u s superintended elnöklete alatt megalakulván 
Zsedényi megnyitó beszédében mindenekelőtt kiemelte a 
múlt évi közgyűlés óta felmerült két szomorú jelenetet, t. i. 
némely prot. gymnásiumok pánszláv mozgalmát, és a közép­
tanodák felügyeletéről szóló miniszteri tjavaslatot.Egymná­
siumok közé tartozik, mondá, a n.-mezei is, a mely ellen 
folyamatban levő vizsgálatból ha kiderül ez intézet nem­
zetellenes iránya: ezen egyházkerület e gymnasiumot saját

/
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tanodájának többé el nem ismerheti s azt beszüntnek nyil­
vánítani köteles. Ami továbbá az említett törvényjavaslatot 
illeti, az a műveltség terjesztésére üdvös hatást nem gya­
korolhat, sőt a közművelődés nagy hátrányára van s a prot. 
gymnasiumok elpusztulását fogja eredményezni. — Végül 
az eperjesi tanitóképezde jövő évi szükségleteire ismét 
1000 frtot, a nyolcz esperességben egy-egy tanító jutal­
mazására 50—50 frtot, az ujliszl^aysiola számára 100 
frtot ajánlván fel a közgyűlést 'megryútöttatnak nyilvá­
nította. v v

C z é k u s ezután a gyűlés elé terjesztette az ez évi 
egyházi eseményekről szóló jelentését, melynek meghall 
gatása után napirendre került a nagyrő-czei gym­
nasium tanári kara ellen rendelt nyomozásról szóló 
jelentés. Mindenekelőtt az átalában ismert okiratok olvas­
tattak tel. Ezek közt első Trefort Ágoston felhívó levele, 
azután b. Prónay Gábor hivatalos irata, hogy e levél értel­
mében vizsgálatot rendeljen el. Ezután jött a kiküldött 
bizottságnak Nagymezén máj. 18., 19. és 20-án és Sajó- 
Gömörön máj. 29-én tartott tanácskozmánya terjedelmes 
jegyzőkönyvének felolvasása. — A közgyűlés hosszas zajos 
vita után kimondotta, hogy a tiszai egyházkerület a nagy- 
rőczei gymnasiumot tényleg beszüntette. — Ezzel az ülés 
d. u. " ’4Yj órakor véget ért.

,A közvélemény.
E czimen ma a „Hon“-ban egy helyes czikk je­

lent meg, melyből idézzük a következőket :
A íővárosban már-már el van feledve az országgyűlés 

azon két nevezetes határozata, melyek oly soká foglalkoz­
tatták élénken a napi sajtót s képezték heves vita tárgyát 

értjük a román csatlakozást és a választási jognak az adó 
kiűzetésétől történt feltételezését. Mindkét határozat mé­
lyen belevág a nemzet életébe; előbbeni gazdasági, utóbbi 
politikai tekintetben.

A vidéken még mindig ez képezi a napi közbeszéd 
tárgyát, s a mennyire személyes tapasztalásból meggyő­
ződhettünk, határozottan állíthatjuk, hogy mindkét hatá­
rozatot a legnagyobb indignatioval fogadták.

De mit használ mind ez ? Csak az elkeseredést, i 
pártszenvedéiyt fokozza. Pedig már is e miatt vonulnak e 
legjobbjaink a köztérről, melynek úgy is igen csekély- 
számú művelője van. De legyen szabad nekünk a felhozott 
két incidensből a jövőre nézve tanulságot merítenünk.

A közszellem vagy közvélemény nem nyilatkozik ideje 
korán, nem nyilatkozik elég hangosan s elismerést paran- 
csolólag. Ez egy oly nemzeti hibánk, melyet őszintén ma­
gunkba szállva bűnnek kell elkeresztelnünk. Ettől szaba 
dúlnunk kell.

Más országokban, ha a törvényhozás oly lépést akar 
tenni, melyet a közvélemény károsnak tart; ez azonnal 
hangosan kifejezi roszalását. Egyesületek, meetingek, ma­
gán és törvényhatósági testületek kérvényekkel, felterjesz­
tésekkel ' árasztják el a parlamentet, melyekben a rósz 
intézkedésnek minden káros következményei a gyakorlati 
életből merített kézzel fogható példákkal kimutattatnak, 
ugy hogy a törvényhozótestület többsége úgy szólván mit 
sem határozhat a nemzet akarata ellen. De nálunk ily pa­
naszok nem kerülnek a nyilvánosság elé : csak egymásnak 
beszélik el az emberek a fenyegető veszélyt s aztán átalá- 
nosan szidják a kormányt, s valóban megdöbbentő azon 
hang, melyen magáról a souverain nemzetgyűlésről beszél­
nek, midőn a rósz törvény már meg van szavazva.

A vasúti csatlakozás és a választási törvény 12. §. 
felett a nyilvánosság előtt nem történtek előbb nyilatkoza­
tok. Alig egy két törvényhatóság foglalkozott e kérdések­
kel ; s most közbeszéd tárgya, hogy a temesvár-orsovai 
vasút engedélyezése által el van adva a keletről jövő for­
galom az osztrák vasútnak, tönkre van téve a magyar vas

utak jövedelmezősége, s hogy a román gabnakivitel bél­
és külföldön nagy veszteségeket fog okozni a magyar gazda 
közönségnek. És közbeszéd tárgya, hogy a választási tör­
vény 12. §. a legigazságtalanabb jogfosztást tartalmazza.

tetett szolgálati-szabályzat a hadsereg állományához tar­
szól.

Országgyűlési tudósítás.
A képviselőház ülése Julius hó 31-én.

I.
A követválasztási tjavaslat tárgyalása ma négy heti 

vajúdás után bevégeztetett. Megvan tehát a 48-ki törvé­
nyekre arczul csapdosó reformforgács, melylyel a kormány 
és hívei Magyarország választó polgárai közül ezreket és 
ezreket megfosztottak választói joguktól, a 3 lakosztály 
házbirtok elfogadásával, holott eddig minden 300 pfrtos 
háztulajdonos választó volt. Ezenfelül az adófizetés köte 
lezettsége, tekintettel zilált anyagi és pénzügyi viszo­
nyainkra főleg a kisebb birtokosokra sulyosodik igazságta­
lanságaival. Hát még a sok büntetőjogi kolompok mennyire 
fogják a választókat alkotmányos joguk gyakorlásában 
gátolni ?

No de már megvan a szép mü a deákpárt dicsősé­
gére, de nem a szabadság és jogegyenlőség örömére, mit 
bizonyára az ország népe köszönettel nem fogad, mi­
helyt a képviselőház ilyszerü működéséről értesül.

Az ellenzék elveihez híven és férfiasán megtette kö­
telességét, de a jobboldal merev konoksága és a kormány 
megátalkodott makacssága miatt csak az etetés és itatás 
elleni rendszabályt vihette át, ez által legalább az átkos és 
kárhozatos lélekvásároknak állván útját.

A főnyeremény lenne az állandó névjegyzék és a 
kúria bíráskodása, feltéve, hogy mindezek becsülettel és 
páitatlanul foganatosíttassanak. A kúria igazolási eljárása 
félő csak papír malaszt maradand, miután a központi bi­
zottság erre vonatkozó határozati javaslatát maga a kor­
mány és hívei szavazták le, világos bizonyítékául annak, 
bogy ilyesmit komolyan nem akartak, Iranern csak szem­
fényvesztést űztek, — ez az igazi hypocrisis, mely ellen 
jezsuita ellerditésekkel hasztalan igyekeztek gyávaságukat 
védeni.

Az igazság utat tör magának, csak mindenki köteles 
ségét híven teljesítse és tartsa szem előtt, hogy a ki bűnt 
vet, kárhozatot arat.

II.

TÁRCZA.
mai világból.

— Regény. —
Irta : Tóvölgyi Titusz.

(Folytatás.)

XI.
Der Pepi.

.. lo] Ha a,zt. Y°?djU^ h°gy a nők a lehető legnagyobb 
ijedelmek közt, de tálán meg ez ijedelemnél is nagyobb 
kíváncsisággá! várták a lent történtek felőli hirt, -’ nem 
mondunk nagy újságot. Az ijedség a női természet első fokú 
rangulata, a kíváncsiság pedig maga a nő.
no, 4™nt Meraya dombon felfelé haladt, a kérdések- 
nek yalodr sortuzelesével fogadtatott, melyek a kíváncsiság 
csamilanczabol előre küldettek hozzá. A hangok közül ne§
szü “tett b t0bbltnf. élesebb ^és, különösen kivált a 
az asszíníi ösZr n° babalasa/ kinél szintén nagyobb volt 
az etiquette. ‘ ^ ““ 32 onuralom> a kíváncsiság mint

rekedettíirtfv' v tbrtént? Kit vertek meg? Ki ve­
tője ez a kérdés volt TdeSek patt°gtak lefelé> mel3'ek veze-

valamennvK.^Hént-e baja? — Ezt a kérdést, mely 
työlte. ^ Ul ^hangzott > a grófné hangja fü-

nem m~£fjPen ann)!Í baJa történt — válaszolá Méray 
nem minden karorom nélkül - hogy a nyakán nincsen bőr.

— Ah Jeszus! De talán nem véres? . . . 
ív ü ről nem, de belülről véres lehet . . .

Aber Grai, ön még tréfál. . .
Pepinél elíbTvtó L™ T“ itt

Ki az i kiáltá Leona és Atkáryné megdöbben­

ve- E 1 n ö k: Perczel Béla. —Jegyzők: Mihályi, 
Wächter, Beöthy. — A kormány részéről jelen van­
nak : Bittó, Szapáry, Pauler, Trefort és Szende Béla mi­
niszterek.

A múlt ülés jkönyvének hitelesítése után S a x e n- 
.1 e i m A. magánkérvényt ad be.

Remete G. i n te rpellálja a belügyminisz­
tert, van-e tudomása róla, miszerint a közp. számvevőség 
ioigalmi osztályának vezetésével megbízott számtanácsos a 
magjar nyelvben teljesen járatlan, s ha van, mivel igazolja 
e törvénybe ütköző állapotot ? — Közöltem! fog.

.Lazár Idám interpellatiója a honvé­
delmi miniszterhez. Az 1868. 41. tez 18. § szerint: a kato­
nai jelvények, rangjelzetek, a felszerelés és felfegyverke- 
zes, valamint a szolgálat és gyakorlat szabályai a honvéd­
ségnél es a sorhadnál egyenlőknek határoztattak. Az 1873. 
aug. 9-én a cs. kir. hadsereg számára egy kizárólagos cs. 
parancscsal kibocsátott, és azon évi ukt. 1-én életbe lép-

tozó katonákról, tengerészekről és honvédekről is 
Kérdezem a honvédelmiminiszter urat. 1., \ an-e tudomása 
ezen uj szolgálati szabályzatról, és kiterjed-e ez a magyar 
honvédségre is ? ha igen 2.) Szándékozik-e a fenálló törvé­
nyek értelmében alkotmányos befolyását érvényesíteni, 
hogy a honvéd intézmény ily alkotmányellenes intézkedé­
sekkel meg ne semmisittessék ?

Halassy G. az V. bíráló bizottság jelentését adja be 
Bauszner Guidó igazolása ügyében, kit igazolt, 
mivel azonban megbízó levele németül van kiállítva, hat, 
javaslatot ad be, mely szerint a jelen (javaslat szentesíté­
séig is mondassák ki, hogy csak magyar megbízó levelek 
alapján igazolhatók a képv. választások. — A hat. javas­
lat tárgyalása a holnapi napirendre tűzetik ki.

Szögyényi L. indítványozza, mondja ki a ház, hogy 
az állandó igazoló bizottság határozatképességére 5 tag 
jelenléte szükséges. Elíogadtatik.

Napirenden van a választási (javaslat 
folytat, részletes tárgyalása.

Szapáry gr. belügyminiszter a 97. 98. és 99. §§-kat 
együttesen kéri tárgyaltatni. — Elíogadtatik. — Kijelenti 
továbbá a belügyér, hogy a két első szakaszhoz határozot­
tan ragaszkodik, mig a 99. § meghagyását okvetlenül 
szükségesnek nem tartja s annak esetleges kihagyásához 
hozzájárul.

Lázár Á. örül, hogy e tjavaslat által,ha nem is gyö­
keres reformok, de legalább két fontos lépés éretett el, t. 
i. az állandó névjegyzék és a kúria ítélete a választások fö­
lött, bár úgy látja, hogy a tegnapiak után ez utóbbi re­
form csak papíron fog maradni. Még inkább örül azonban 
annak, hogy tegnap az etetés és itatás megszüntetése ki­
mondatott. Áttérve a tárgyalás alatt levő szakaszokra, ő 
nemcsak a 99., de a 97. és 98. §§-kat is kihagyandóknak 
tartja, mint a melyek a bennök foglalt büntetéseknél fogva 
a jelen vál. (javaslatba nem tartoznak.

Szónok nem pártolhatja e czikkeket azon két legfon­
tosabb szempontból sem, mert az 1848. 18. t. ez. azon fő­
benjáró bűnökről, melyekről e két czikk megemlékezik, 
nemcsak gondoskodik, de szabatosabban körvonalozza is 
főleg azon részt, mely a birodalom egységéről szól. Továbbá 
tekintetbe véve, hogy a már megszavazott 12. §, melyben 
eme czikkek is benfoglaltatnak, kimondja, hogy a válasz­
tók névjegyzékébe fel nem vétethetnek azok, kik az ott fel­
sorolt bűnök és sajtóvétségek miatt büntetve vannak, itt 
külön intézkedés tétessék, csak azért, hogy a választói jog 
megszorittassék, ezt jogosnak és igazságosnak nem tartja.

De nem tartja a jelen tj avaslat keretébe tartozónak 
sem, mert hogy a választáson kívül elkövetett bűntettekért 
is ’tt büntettessék, abban következetességet nem lát.

Szónok ugyan nem ellensége legtávolabbról sem 
annak, hogy a büntettek választás alatt vagy azon kívül 
a legszigorúbban büntettessenek, mind a mellett a 97. és 
98. §§-okban foglalt büntetéseket e (javaslat keretébe tar­
tozóknak nem tartván, azoknak kihagyását indítványozza.

I isza Kálmán a 99. §-ról szólani nem fog, minthogy 
a mint látja, a ház ennek teljes elvetését egyhangúan el­
fogadja. Ami a 97. és 98. §§-ait illeti, ő előtte szóló elle­
nében határozottan kimondja, hogy nincs jogi állam a 
világon, hol ily dolgokban teljes szólásszabadság enged­
tetnék. 0 tehát szükségesnek tartja, hogy miután büntető 
kódexünk nincs, itt e dologra nézve provisio történjék. 
Bőszül idézte előtte szóló az 1848 : 18. t. czikket is, mint 
a mely kizárólag a sajtóra vonatkozik. Mindezeknél fogva, 
miután e szakaszokban oly dolgokról van szó, melyek az 
egész világon büntetés alá esnek, elfogadja e két szakasz 
intézkedéseit oly feltétellel, hogy a czim megváltoztatá­
sával e büntetések egyedül a választások alatt elkövetett 
ily esetekre vonatkozzanak. — Lázár Á. szavai félrema­
gyarázása ellen emel szót.

ve Ez utóbbinak ott volt férje, gyermeke, tehát nem 
csoda, ha megdöbbent . . .

Kocsisom — válaszolá Méray.
A grófnő szeretett volna valamit mondani, de csak 

nem szolt.
— Károly mozdulni sem bir — folytatá a gróf. Eset­

len ember tette tönkre valamennyit. Ha jókor nem érke-
XUn% a“®gyed,lket bizonynyal agyonüti. Hanem amint 
Árpád földhöz vagta, olyat még nem láttam.

^tisoda, papa ? kérdé Leona atyja mellé szökve. 
— Majdnem hihetetlen, folytatá a gróf. Embert, ki- 

nek izmr talán vasból vannak, Így földhöz vágni. ... S a 
mi több — egy gyermek.

Meray mintegy önmagához beszélve, ejté ki ez utóbbi 
szavakat.

De csak nem történt semmi baja ? kérdé Atkáryné 
az anyai aggodalom hangján.

— Kit méltóztatik érteni ?
■— Fiamat.

Ah kérem, az egy csodagyerek.
— Kicsoda, papa ? . . .

. ~~ Kérem a mint leértünk, egy embert kivéve már
mind fegyverképtelen volt és szerte hevert, s az a bojtár 
vagy mi, epen a negyedikre mérte az utolsó kenetet, mi­
kor ez a gyerek megkapja, a botot a vasmarokból egy pil- 

ktisavarja, s a másik pillanatban úgy vágja 
lomhoz, hogy nyekeg. Na ilyet még sohse láttam.
, , , ,er Pepi ist doch nicht gefährlich verwundet ?
kerde a grófnő.

. ^ber Herzogin ! kiáltá a gróf haragosan, ilyenko 
mindig herczegnőnek czimezve nejét.

hez, addig tekintsünk szét egy kissé a nagy világban, s ha 
úgy tetszik az olvasónak. rándnlinnL- n

XII.
A vaskői várkastély eev lakóin

pedig kétségbeesésekkel küzdve lát a
vacsora elkészitésé-

ügy tetszik az olvasónak, ránduljunk el a vaskői várkas­
tély ódon falai közé.

Bégen építhették már ezt az ősi szerszámot, s vé­
nebbnek látszik a körülte emelkedő fenyülepte hegyeknél, 
mikor azok oly vidorak és ifjú zöldek, ő pedig bus komor 
agg, s összeránczolt homlokzattal áll a kopár tetőn, mint 
az igazi vén, „aki lelkét a múlt idők emlékével táplálja.“

Alatta kígyózva csörög a Garam vize, nem messze 
tőle egy behajló kart képezvén; melynek felső részét a fel­
kelő nap ragyogja végig, mig alsó része a vár és hegyek sö­
tét árny ekában még mintegy szenderegni látszik.
, .. Gyönyörű völgy nyúlik jobbra is balra is, melynek 
könyökénél, menedékes partoldalra van építve Vasas falva, 
mint egy elterülő tábor, s a várkastély úgy áll fejük felett 
mint egy soha nem alvó tábori őrszem.

kastély ablakaiból végig lehet látni a völgy 
mind két részen melyet aztán a messze távolban kékellő 
hegyek sötét alakjai zárnak el, s e sötét alakok derekáról 
lekigyozo Garam vegén a falu és várral, mint valami bojto- 
^a. ,a.’dnilc fól az első tekintetre, mintha valami 
onäSi fiancziskanus barát fehér zsinóröve volna.

Mondják is, hogy e várban nem egyszer megfordult 
Frater György, a szenvedélyes Martinuzi, sok tekintetben 
Magyarország egykori Bichelieu-je, csakhogy az a barát­
im °i i fbertiH “ar azelőtt is, s a nagy ember gondtelt 
homlokát, aggódó tekintetét nem egyszer tükrözé vissza a 
űraram vize. Ámde hol vannak már azóta a nagy emberek ? 
-aíi°ti?s ama vizek, melyek ily nagy emberek arczké- 
peit öleltek a tengerek gyomrában, amint hogy mindene­
det szül es fölemészt e nagy szörnyeteg — a világ!

. Hanem a vaskői várkastély daczol még vele mind e 
mai napig, hejh pedig regének is sok már, amit felőle a 
nép ajka beszel, s bizonynyal meghazudtolna egyetmást, 
ha értené, de mikor ő született magyar, a nép pedig el- 
tótosodott, mintha magyar nem is lakta volna e tájat soha. 

A krónika szerint e várat, még a Söbös család épi-

umiuiogy a sajtoveisea 
vétségekre pedig fenáfl 
lyek eddig is alkalmaz 
indítványát.

Simonyi Ernő 
venni a ház figyelmét 
ban felszólalni, nem 
némely dolgokra, mik 
felelni nem akarnék, 
hogy ezen bűntények 
létezik, bűntetteinek, 
vonom kétségbe ezt és 
lom, senki sem vonja I 
denki azt, hogy ide ví 
hiszem, hogy ez átalá 
Szilágyi Dezső kép vise 
zelebb álló dolgot ho 
§-ból logice következil 
természetszerűleg tön 
dotta, hogy ez igen he 
való. Ha ez nem ide v 
a választási törvénybő 

De nem egyedüli 
de először felesleges é: 
méltóztassanak megei 
Mit akarnak vele eiérr 
menteni ezen §-sal ? 
állam léte, hogy ezzel 
mint mondám és mind 
semmit elérni nem lein 
gileg, mert semmi oko 
ezekkel valakinek ár 
tartom. Megmondom r 
érdemes képviselője, m 
nem akárki ellen lehet 
hitfelekezet ellen izgat 
télén fellépésekre izga 
vénytelen módon való 
vény télén módon izgat 
ütköznie, és ekkor fele 
nem ütközik törvényin 
vény rá, akkor minek 
kor nincs a mi ellen vé

Feleslegesnek t. 
ügyetlennek azért, mei 
azt mutatja, hogy a m; 
hogy a közcsendet és í 
nem azért, mert hord« 
kaszt, hanem azért, rnc 
van törvény, és akkor I 
mi ellen alkalmazni, s 
ügyetlennek is tartom.

Trauschenfels 
s a 97 és 98. §§ kihagy 
san s a ház türelmének 
kaszokat a megelőzők u 
sebeli matróz két kíván 
összes szeszes italát, má 
kívánt. (Derültség.)

Paczolay János : 
ide nem tartozóknak ta 
még sem tiltakoztak az« 
illeti, azokból azt értett 
kát ki akarna vétetni 
alól. mit ha a magyar k 
halálitéletét írná alá —
— Popovich j. tiltako: 
ellen, hogy a nemzetisé«; 
irányozottnak tartják. 
Csiky S. nem tűrheti el

tette. A Söbös család 
családtól a Kohányial 
Lassudyak leányágátó 
ázsiai magyar vér. — 
dani. Sót ha töviről heg 

Beszélünk még e 
Annyi azonban í 

után, ha mindjárt ősi 
gések e mai korszaké 
sokkal különbül, mint 
gény legény talán épe 
utódból hiányzik. — A 
az : hogy az ősi vérnél 
vagyon. Akinek ez van 
gának, akinek pedig ez 
vér is. — No de most a 

ügy van biz az, 
építette, s e várnak ud« 
táskor a felföldre me 
menekülniök kellett, a > 
dúlt, egy vén kisasszor 
találták aztán a vissza! 
dámát ? azt nem lehet t 
sok ették meg, az akkui 

Ha a krónikának 
tói a farkasok is mind 
farkasoktól származnék 
ban még nem bizonyítói 
nyomára jöttek már am 

Bár mint álljon a: 
zetjük az olvasót, s bog 
mindenféle mesével.

Sokat mesélnek p 
jelenleg a várkastély fe 
kezdve a legalsó1 szolgá 
senkitől se miután n

Föl



k hadsereg állományához tar- 
eekről és honvédekről is szól. 
risztet urat. 1., "\ an-e tudomása 
JLtról. és kiterjed-e ez a magyar 
f) Szándékozik-e a fenálló törve- 
myos befolyását érvényesíteni,
I ily alkotmányellenes intézkedé-
lék"?
L-áló bizottság jelentését adja be 
ligazolása ügyében, kit igazolt, 
.vele németül van kiállítva, hat, 
pint a jelen tjavaslat szentesité- 
‘ csak* magyar megbízó levelek 

választások. — A hat. javas- 
loirendre tűzetik ki.
[ányozza, mondja ki a ház, hogy 
lg határozatképességére 5 tag 
Idtatik.
kan a választási (javaslat 
a.
miniszter a 97. 98. és 99. §S_kat 
íh — Elíogadtatik. — Kijelenti 

ki két első szakaszhoz haturozot- 
|99. § meghagyását okvetlenül 

annak esetleges kihagyásához

le tjavaslat által,ha nem is gyö- 
|b két fontos lépés éretett el, t. 
a kúria ítélete a választások fö- 

p tegnapiak után ez utóbbi re- 
ladni. Még inkább örül azonban 
trés és itatás megszüntetése ki- 
palás alatt levő szakaszokra, 5 

is 98. íí-kat is kihagyandóknak 
mök foglalt büntetéseknél fogva 
i tartoznak.
ltja e czikkeket azon két legfon- 
lert az 1848. 1>. t. ez. azon to­
li e két czikk megemlékezik,
J szabatosabban körvonalozza is 
(c dalom egységéről szól. Továbbá 

megszavazott 12. §, melyben 
Inak, kimondja, hogy a válasz- 
I etheínek azok, kik az ott fel- 

miatt büntetve vannak, itt 
feak azért, hogy a választói jog 

és igazságosnak nem tartja, 
tjavaslat keretébe tartozónak 

In kívül elkövetett bűntettekért 
pövetkezetességet nem lát.

ellensége legtávolabbról sem 
Iválasztás alatt vagy azon kívül 
jenek, mind a mellett a 97. és 
lseket e tjavaslat keretébe tár­
tnak kihagyását indítványozza. ; 
í-ról szólam" nem fog. minthogy ' 
tijes elvetését egyhangúan el- | 
R-ait illeti, ő előtte szóló elle- 
jja, hogy nincs jogi állam a I 
! teljes szólásszabadság enged- j 
í tartja, hogy miután büntető i 
Éra nézve provisio történjék.
|z 1>4> : 1> t. czikket is, mint 
Ivnatkozik. Mindezeknél fogva, 

lg ki i van szó. melyek az 
[snek, elfogadja e két szakasz 
hogy a czirn megváltoztatá- 
váiasztás1 >k alatt elkövetett 

— Lázár A. szavai félrema-

a nagy világban, s ha 
dunk el a vaskői várkas-

i si szerszámot, s vé-
Mkeci . le.'iy ülepte hegyeknél, 

zc.dek, ö pedig bus komor 
l áll a kopár tetőn, mint 
pit : : k emlékével táplálja.“ 

a : 'aram vize. nem messze 
melynek felső részét a fel- 

[ ilsó r- sze a vár és hegyek sö- 
■zenderegni látszik.

bra is balra is, melynek 
Idáira van építve Vasas falva, 
rkastéiv úgy áll fejük felett 
őrszem.
végig lehet látni a völgy 
a messze távolban kékellő 
s e sötét alakok derekáról 
- várral, mint valami bojto- 
tekintetre. mintha valami 

ir zsinóröve volna.
Ln nem egyszer megfordult 
[ Martinuzi, sok tekintetben 
Éeu-je, csakhogy az a barát- 
|. s a nagy ember gondtelt 
| em • _. -zer tükrözd vissza a 
I már azóta a nagy emberek ? 
|k ily nagy emberek arczké- 
ríban. amint hogy mindene- 
rörnyeteg — a világ! 
ply daczol még vele mind e 
j is -ok már, amit felőle a 

meghazudtolna egyetmást. 
J* magyar, a nép pedig el- 
li is lakta volna e tájat soha. 
■t ntég a Söbös család épi-

Majoros 1st. fölöslegeseknek tartja e szakaszokat 
minthogy a sajtó vétségekre fenáll a sajtótörvény, szóbeli 
vetsegekre pedig fenállanak a régi magyar törvények me­
lyek eddig is alkalmaztattak, ez okból pártolja Lázár 4 
indítványát.

Simonyi Ernő : Nem kívánja hosszú időre igénybe 
venni a ház figyelmét, nem lévén szándéka, ezen tárgy 
ban felszólalni, nem is szólaltam volna fel, úgymond ha 
némely dolgokra, miket Debreczen t. képviselője mondott 
felelni nem akarnék. Ö ugyanis azon nézetből indult kV 
hogy ezen bűntények mindenütt a világon, hol monarchia’ 
létezik, bűntetteinek, tehat büntettetniök kell is. Én nem 
vonom kétségbe ezt és mint az adott magyarázatokból hal 
lom senki sem vonja kétségbe, hanem kétségbe vonta min 
denki azt hogy ide való volna e felett intézkedni Én azt 
St-™’- hogyezátalában nem ide való. És hivatkozom 
Szilagyi Dezső képviselő urra, ki midőn én egy sokkal kö 
zelebb allo dolgot hoztam javaslatba, mint k mely a 12 
£-bol logice következik, hogy t. i. a ki adóját be nem fizette" 
termeszetszerüleg törvényhozó se lehessen, - azt mon 
dotta hogy ez igen helyes és logicus dolog, de nem ide 
\alo. Ha ez nem ide való, akkor eriminalis codexet csinálni 
a választási törvényből még kevésbé lehet helyén.
, , „De. 11<r.n? egyedüli kifogásom, hogy ez nem ide való •
de eloszor felesleges es másodszor czéltalan, s harmadszor’ 
meltoztassanak megengedni e kifejezést — ügyetlen iV 
Mit akarnak vele elérni? Tán a magyar trónt akarják me- 
menteni ezen §-sal? Hát oly gyengén áll tán a m™.

EGfYETERTÉS

,,i . §-sai i Hát oly gyengén áll tán a magyar
allam lete, hogy ezzel akarjak megerősíteni ? Czéltahm a 
mint mondám es minden oknélkül való beszúrás miáltal 
semmit elemi nem lehet. Én azért nem is ellenzem lénye 
gileg meit semmi okom nincs aggodalomra az iránt, hogy 
ezekkel valakinek artam lehessen, hanem ügyetlennek 
tartom. Megmondom miért. Azt mondta Debreczen városa 
erdemes képviselője magyarázván ennek horderejét, hiszen 
nem akárki ellen lehet, a ki a nemzetiség, osztály vagy 
utielekezet ellen izgat; hanem azok ellen, a kik törvény? 

telen fellepesekre izgatnak,^ a kik az alkotmánynak tör­
vénytelen módón való megváltoztatására izgatnak Ha tör- 
venyteien módón izgat, akkor valami létező törvénybe kell 
ütköznie, es ekkor felesleges, (Helyeslés balon) ha pedi» 
nem ütközik törvénybe, akkor nem szükséges. Ha van tör­
vény ra, akkor minek uj intézkedés, ha nincs törvény ak­
kor nincs a mi ellen vetem lehessen (Helyeslés balon )

feleslegesnek tartom tehát, de mindenek felett 
ügyetlennek azért, mert gyengíti a létező törvényt, és mert 
azt mutatja, hogy a mar letező törvény nem volt*elé» arra 
hogy a kozesendet és rendet fentartsa. Én ezeknéf fogva
nem azért, mert horderejétől félek, ellenzem e két sza­
kaszt, hanem azért, mert mondom, vagy van intézkedés 
v“ « akkor felesleges, vfgJ See “ a k , ^
.«■ ellen alkalmazni, s így feleslegesnek, céltalannak s6t 
ugjetlennek is tartom. (Helyeslés a balon) ’
, a OT^TtTÍ"16 íf“1“ A. indítványához 

ayi e 98 §§ kihagyását szükségesnek tartja, mit hosz- 
san s a ház türelmének teljes kimerítésével érvel Ő e sza- 
kaszokat a megelőzők után fölöslegeseknek tartja s a me­
sebeli matróz két kivansaga jut eszébe, ki először a vilá»
kiv1nt.S(DeSts^ máS°dSZ°r m<% 6gy akót a ^bó!

Paczolay János nem érti, hogy sokan e két szakaszt 
ide nem tartozóknak tartják s az átalános tárgyalásnál 
meg sem tiltakoztak azok ellen. Ami előtte szóló szavait
kit kiTkama T-“® kl’ bogy ő bizonyos nnmicipiumo- 
kat ki akarna vetetni a magyar államhatalom felsősége
halálitéletét3- magrr kepJ;ház elf°gadna, azzal az állam 
halaiiteletet nna ala — Ken a 97. és 98 SS elfoe-arlását
- P°P°vich J- tiltakozik Trauschenfels azon kijfientése
ellen, hogy a nemzetisegek a 97 és 98. §§-at magok ellen
irányzottnak tartják Elfogadja a szakaszokat. -

ki S" nem turhetl el> L°gy valaki egy pártot alaptalan

tette A Sobos csalad Uszubu vezértől származott, a Söbös 
családtól a Kohanyiak, a Kohányiaktól a Lassudyak, a 
Lassudyak leanyagatol a Mérayak.—Volt tehát bennük ős 
azsim magyar ver de hol ? — Ki tudná ezt megmon­
dani. Sót ha tovirol hegyire firtatnék a dolgot, talán nincs is. 

Beszelünk meg erről is egy kis történetet.
után tQnnyi áUri h°gy az utódok őseik érdemei
g&eke mf C TV” Adegélnek is a szédel-
: Vi “ai korszalraban, de azért csak éldegélnek ők
gény leiéiv^Sá “mt aZ °rSzá'"han valahova elszórt sze- 

ugn y t n epen azon ősi vérrel, mely a törvényes
ä íl rsf»r T,ib51 “ «WÄ a tanulsz, E
vaevon íinet Pzm 18 csak sokkal töpb ám az ősi
SI '5S k V Van> meg a vert is vindikálhatja ma-
?éi í k Nnkdnedl§ r mnCS’ megtagadtatik tőle még a 
rei is. - No de most az egyszer nem tehetünk róla
énitPttP « IaD' blf aZj, h0gy a Taskői várat a Söbös család
tá kor a IS" Udvaraban tartá gyűléseit tatárpuszti- 
taskor a felföldre menekült nemesség, s mikor innen is
menekülniük kellett, a családnak csak egy tagja nem i
dúlt Cgy vén kisasszony, kinek csonÄÄ°Xarban
találtak aztan a visszatérők. Hogy kik ölték meg ez öree
ciamat tazt nem lehet tudni e mai napig, de hogyga farka?
sok ettek meg,^ az akkor mindjárt be lett bizonyítva
tói P fi a kfónikának hitelt lehet adni, ez ős nemesi hús­
tól a farkasok is mind megnemesedének, s hogy e nemps
farkasoktól származnék a nemes Farkas család. Ezt azon­
ban meg nem bizonyította be Nagy Iván, de meg gyakran 
m omara jöttek már annak, hogy hazudik a krónika is.

Lar mint álljon azonban a dolog, mi ez ősi várba ve-
mindenfele relévelh°®' “ alUdj®’ =' fo8Íl,k 6t “‘"i

ípIppI ^°ka* ™esélnek például arról a vén németről is, ki 
kp7flv6g a várkastély felügyelői minőségét viseli, s ki el-
senkitla szolgától fel a grófig, sőt azon felül is,

se féf} miután nem bántja senki.
Folyt. köv.

vadakkal sértegessen, mint tette Paczolay,azzal gyanúsítván 
őket hogy az ellenzék a választásoknál előforduló vissza 
97??qq SegtartaaÍ ki™nja továbbra is. Nem fogadja el a" 
és 98 ~- Szavazasnal a ház nagy többsége a 97.
es 98. y§ változatlanul elfogadja, a 99. § pedig elveti.
min rí ,1 f!J,ezet ,1t,egnap függőben maradt c z i m e 
minden ellenvetés nélkül módosíttatott ily képen • Az
összeírásnál es választásnál közreműködő közegek felelős­
sege es a választási visszaélések megbüntetése“.
haTvattyy^y ®esa“ M- az »egy évtől“ szavakat ki-
szlutón hpT ~,hTyi n negyedik sor „akadályoz“ 

0 ™ beszuratm ken „választói jogának 3 évre felfn»fo5>TlletV - akaszt vEataS

mdfeváayáva elfogadott aj 97.J§-ra

A 102 §-nál Orbán B. felemlíti, hogy Erdélyben a 
hivatalnokok, hivatalszolgák, finanezok, csendőrök két-
eg -szersmmdí “ eljfazék elle\ a megyei választáson s 

?i n dl fTarOSOkban 1S’ aho1 laktak. Ennélfogva 
két elastikus kifejezésre módosítást ad be : „A 4 sorból

‘öbb választó ke*
gvandó’ A 1 1 h °' Ped\g a ”tudva“ szó kiba- 
gadja el. ~ tobbseg a szakaszt változatlanul fo

á. v iA í03-~104- §§• változatlanul, a 105 8. Schwarz Gv 
es Xehrebeczky irályi módosításával, a 106 S-nál Te"
u "^dstÄr’ b0geben Okozás
vj es a 104. §§-ra, továbbá nem a 30 napi de a hat

tóSí? «-*• ‘ a
sál és a 107 s r u vetetni. — A szakasz e módosítás­
sal es a 107. §. változatlanul fogadtatik el. — A 108 4 
mar az o. §-szal letárgyaltatván §'
lét hozta1 róríIr'tánZeyk!Kámly emez UJ szakasz felvéte- 
A szakasz Így h^ngzík " háZ eg^hangulag elfo§ad

1791-k/?2 t f.E'leiken klvü! mindenik község, mely az
100 füstit ' - Ti' jn7oman Jogosítottakon kívül legalább 
ha 1 üstöt szarnia!: két — kisebb községek pedig egy sza-

tbÍt.Ya aS t képVÍSe15 által folynak be a króetrólasz-

. 9 §• változatlanul fogadtatik el. — A 110 S-nál
szerint ebből °S y°k, különvéleményt adnak be, mely 
vei“ k hítt e savakat : a szab. kir. városok kivételéi 
ménvi m?let « * - P?ch7 T- indokolja a különvéle-
iSasi t í raPpry b6lÜgyer is niaSáévá tesz s a ház 
gacyl kulonvelemenynyel együtt egyhangúlag elfo-

inditvatl0* §* ■f?1“« Antal egy nj szakaszt hoz
indítványba melyben kimondassák, hogy Erdélyben hol a
szükség megkívánja, egy választókerületben több -összeíró
bizottság is küldessék ki. - Tisza K. a jövő átmeneti
mtezlcedesek szempontjából elfogadja ez indítványt ha az
szakaszt aZkó>atkS k.iterj'eszt1et,k ; Ennélfogva a ház az uj 
szakaszt a kővetkező szövegben egyhangúlag elfogadta :

I 11 - r ‘ , választok első állandó névjegyzékéneI elkeszitese alkalmával äz: ország egész területéi a közp
nél íöhhg-egy ya!af.fo kerületben a szükséghez képest egy- 
nel főbb összeíró küldöttségét is küldhet ki“.

A 111. §-t Tavaszi E. kihagyatni kéri. _ Deákv 
L igaztalaimalv tartja, hogy Zilah város előbb orsz. kép^ 
viselo ku desenek jogával bírván, ettől most megfosztatik
uiad F nterÍy' Vár0s°k hason J°ga tovább is meg- 
soShi k;zert mditvanyozza, hogy a szakasz 2. bekezdése 2. 
soiaba Kraspcna varos egy“ szavak beszurandók, a kép- 
viselőt ku d szavak utáni többi része a szakasznak pedig 
kihagyandó. - Bosanszky a közp. bizottság szövegezé­
sének megtartását kéri. - Teleszky kiemeli, hogy Nagy-
lptpfd Tgy resze egy egészetf s Így egy választó kerü­
letet is kepez. - Steiger Tavaszi indítványát támogatja.
ff„ i Pai*5, gr" belügyér kéri a házat, e szakasznak mint 
elvit! Se visszavonására. - A nagy többség a 111. §-t

119 ton?«§"vége a »kivéve“ szótól kihagyatik. 
gadtatnak §§' mmden eszrevétel nélkül változatlanul elfo-

T ?.zzel a választási tjavaslat részletes 
taigjalasa befejeztetett.

A bőin api ülés tárgyai a vál. tjavaslat 3-szori 
olvasasä, a hazszabalj-ok némely pontjainak módosítása, a 
mentelmi bizottság jelentése Stanescu képviselő 
kiadatasa ugyeben es végül az V. bíráló bizottság ma be­
adott hat. javaslata.

Ülés vége 2 órakor.
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táviratok.
Becs, juh 31. Az „Abendpost“ teljesen alaptalan­

nak mondja azon hirt, hogy a kormány az alakulóban levő 
szabadkőmives páholy megkeresésére engedélyt adott egy 
csarnok építésére, s konstatálja, miszerint ellenkezőleg a 
„Zukunft“ szabadkőmives egylet legközelebbi kérvénye 
végleg elutaztatott s ezen egylet megalakítása betiltatott.

Beilin, jul. 31. A katholikus gyűlés „középpárt-egy- 
let“ név alatt szervezkedett, hogy a katholikus egyletek 
bezárása után szorosabb politikai egyesülést hozzon létre. 
— Az alapszabályok egyhangúlag elfogadtattak s elfogadta 
azokat Nasselmann a socialdemokraták jelenvolt vezére is.

I r«íga, jul. 31. A Rieger által alapított nemzetközi 
n ői egylet alapszabályait a helytartóság nem erősítette meg.
.jul. 31. Az orosz czár, mint Brüstelből távir- 
jak sajaZezüieg irt levelet intézett Grant északamerikai 
einokhez, kérvén, képviseltesse az Egyesült-Államokat a 
Kongressuson, Grant azonban megmaradt korábbi vonako­
dásánál.

TJJDONSÄQOK.

lőtt nlia ,delelött afrikai bőség uralkodott a főváros fö- 
tővé tetted aT?an 4 *Óra körül Jótékony zápor élvezhe­
ss S is l!:tgdnket; Az eső széllel Jött s több perczig
bő eső hullott az eltTkadtlárosra“ eg^Z ^

központi választmány BudapestenaíevőtSt ^ me-y,re a
kéretnek. J napesten levő tagjai megjelenni

ke« sXót1-Ä Vtr-k5f k5z,r

k9-ée délután kiraboltatott “ annak kooT® iel“t,J“ 1 
atyja megöletett. Mint a nevezett lan emliH T’s4 gy?m,ek
Pénzen11 -egy. kü!deménye 10.000 írttal, ^mégelyéb 
“ara? “ ' ^ A vizsglS-

áital £eflidet Hfie,,ri1k hnCZÍa fósbajós, a ki merészsége 
a tal atalanos figyelmet keltett maga iránt mindenfelé
ÄärtUS 2’án VaSámaP órakor-íz

Petroleumfovrást találtak Küküllő vármegyében 
a k.-sarosi határon ugyanis az úgynevezett „Elóláb“ és
s általuk étiUf níekev a falubeliektőlmár régóta ismert 
s áltáluk égi fold“ -nek nevezett föld van, a melyet ők
r ífIa!TÍbu^ stb. főztek _

A dolob felöl előbb azt hittek , hogy itt is, mint BJznán
ban kideritél T el6; ** ujabb ^ozások azon­
ban kiderítek, hogy ott petroleum forrás van. A területet
kep0énzeVs ° blrt°k°SoktÓ1 már ki is vette egy moldva tő-

Ppf “B°rSifS S^n/IOr e,f°Satását már jelentettük. A 
f bó 98 Z el^0ga asVgy T le: Borsos Sándor hires rabló
mami? ^ ¥ 6rai ostl*om után megadta
j“agat Az10strom részletei ezek: Négy napja már, hogy a 
jász puszták ^ csendbiztosa : Benedek, négy le»énynvel és a 
jaszsagbeli negygyel, összesen tehát kilenczedmagával Kis- 
erre erkezett. Hozzá is fogott azonnal a kutatáshoz, me­
lyet allo négy napig eredménytelenül folytatott. Végre is 
azonban meg leven állapítva, hogy Borsosnak Jászkiséren 
kell lennie, nem hagytak a dolgot annyiban s nem is csa-
It r'-fp -n1“, nap (2S) bárom csoportra 

osztván embeieit, Benedek elkezdte az előre kijelölt házak­
ban a kutatást Az egyik csoport egy házhoz beköszöntött 
ab0l+egf aeifbe; lakott, kit általánosan Borsos szeretőjé­
nek tai róttak. E hazban Borsos szeretőjén kívül e nő 
íinyjat es az öreg asszony unokáját találták. A nő mosás­
sal foglalkozott. A pandúrok belépvén kérdezték: .Itt 
van-e Borsos ?“ A két asszony egyhangúlag nem-mel váía- 
szolt mondván : Nincs itt, nem is volt!“ A pandúrok is­
meteltek kérdésükét, az asszonyok pedig újra katározot- 
an tagadtak a betyár ottlétét. A hadnagyok erre a kuta­

táshoz fogtak. Az egyik a padlásra indult, s a mint föl- 
menőben volt, észrevette, hogy egy fehér gyolcsgatyás em­
ber van oda fönn. Erre a pandúr rögtön visszalépett s ér­
tesítette társait. Társa, egy bátor ficzkó, meg akarván a 
dolog mibenlétéről győződni, fölindult a padlásra. Alig 
eit azonban feje a lépcsőkön felüli világosságba, egy jól 
irányzott loves azonnal le is vette róla a kalapját. Erre 
emberünk visszaugrott. Leérvén,a házból mindnyájan kivo­
nultak, az ott benmaradt két asszony pedig az ajtót azon-
£üL-lb'marta' A négy hadnagy a házat gyorsan 
koiulallta es a városházához segítségért futtatott, hon­
nan kévés vartatva megérkezett a többi had

fbiancz belrendőr és csendbiztos. Ezek a házat 
korulfogtak s ekkor épen d. e. 10 óra volt. A csendbiztos 

e“b®rei folytonos_belővöldözéssel bolygatták a bennle- 
voket Borsos több ízben fölszóllittatott maga megadá­
sara, de a betyár minden felszólítást határozottan vissza­
utasított. Déli egy óra tájban egyik hadnagy belőtt az ab­
lakon egy sörettel töltött fegyverrel és a bennlevő me­
nyecskét homlokon, karon és mellen megsebesítette, mire 
nagy zavar támadt. Kevésre rá azután a menyecske Bor­
sos szeretője, vérrel borítva kiugrott a házból s rögtön 
elfogatott. Az ostrom pedig tovább folyt. Délután a házon 
ot, af r(js üthetett, az ajtó betöretett s ekkép minden 
előkészület megtétetett a ház megrohanására. A rohamot 
a csendbiztos vezényelte, de a kommandószóra hadnagy- 
uiaimek nagybölcsen nem hallgattak, illetőleg nem indul­
tak meg. A dolog végét e szerint nem láthatjuk, ha ugy 
öt óra tájt Borsos Sándor többszöri felszólításra végül 
azt nem kiáltja ki : „Megadom magam, ha a csendbiztos 
meg nem kínoz.“ Erre egy csendbiztos és egy úri ember, 
St. B, szavukat adták, hogy a csendbiztos nem fogja 
bántani, ha megadja magát. Erre Borsos Sándor a 
házból kiugrott pőre gatyában, mezítláb, hajadon fejjel és 
revolverét eldobván, magát megadta s ezerekre rugó néptö- 
meg kíséretében a városházára vitetett, onnan pedig a két 
asszonynyal két kocsin még az nap el vitetett Berénybe. 
Népünk erkölcsi sülyedését semmi sem mutatja any- 
nyira, mint a következő körülmény: Borsost az első kocsin 
vitték, s amint a kocsi a városházából kihajt, vagy husz- 
harmincz leány virágkoszorukat dobált a haramiának. Vi­
dékünk e szerint megszabadult a rettegett betyártól s 
Borsos, ha csak a börtönből meg nem ugrik most már 
valóban nincs többé.“

Rövid hírek. A tatai fegyvergyakovla- 
tokban számos külföldi tiszt fog részt venni, kik a király 
kíséretének fényét emelendik. — Schwind „Szép Melu- 
siná“-ját a király megvette^ a bécsi belvedere számára. —
A városháza közel 200 éves nagy harangját, mely tavai 
megrepedt, 3 nemzeti múzeumnak akarják ajándékozni. — 
Tűz volt tegnap a Graf-féle gyufagyárban s csak iy2 
órai erőfeszítés után volt elnyomható. — Tegnap délelőtt 
egy igen csinos 18 éves szolgáló a plébánia templommal 
szemközt a Dunába ugrott, de kihúzták. — A Pala-, 
Ponty és Kapuczinus-utczák kövezését a tegnapi árlejtésen
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Hirsch Sebestyén és Mihály kövezómesterek vették ki.
A Bodentón egy gyanithatólag Zürichben tanult magyar 
technicus sétahajózás közben a vízbe ugrott, s bele is halt.
— Budapest közgyűlése Bokodynak 200 frt se­
gélyt szavazott. — A paksi vattagyár 15-én este leégett.
— KariiiÜiiában dühösség uralkodik a rókák közt, mi­
nélfogva kiirtásukra készülnek. — Debreczenben egy 
bankóhamisitót fogtak el. — Nagyváradon a múlt hét­
főn jégeső volt, mely azonban csak csekélyebb mérvű ká­
rokat okozott az ottani szőllőkben. — A berlini ma­
gyar egyletben elnökül Lövenstein F, alelnökül Timkó 
György, pénztárnokul: Liébl A. választattak meg. — A 
szepesséiíi tűzoltó egyletek mind magyar vezényszava­
kat használnak.— Éljenek! -— Az agtelki barlanghoz 
tömeges kirándulást terveznek aug. 29-én a putnoki für­
dőből. — Öngyilkosság. Zomborban az ottani törvény- 
széki végrehajtó Szitkey szivén lőtte magát. — Grosz 
Miklós lugosi orvosnövendék a szünidőkre szülővárosába 
utazván magát agyon lőtte. — Háromszoros gyilkossá­
got követett el egy budimcei paraszt Petrovics Maxim. 
Öcsé ugyanis Mijó, lustaságáért korholta, s midőn atyjuk 
is ennek adott volna igazat agyon lőtte ezt is, öcscsét is, 
meg öcscsének feleségét is. — Barkóczy Pál bárót, ki­
ről azt irtuk tegnap több helybeli lap nyomán, hogy Esz­
tergomból nyom nélkül eltűnt s valószinüleg kivégezte 
magát, mint az ,,U. L1“. irja Budapesten nehány nap előtt 
látták.

Törvényszéki csarnok.
(Bankjegy hamisítás.) Ma a pesti fenyitő tör­

vényszék előtt egy becsületben megőszült egyén állott

EGYETÉRTÉS

vádlottkép, kit csak a végszükség és nyomor indította bűn 
ösvényére. Duhnyányi István, Szukán egy Nagyszom­
bat melletti faluban 35 éven át vitte a jegyzői teendőket, 
gyermekeit igen jól neveltette, és átalános becsülésnek ör­
vendett. Az utóbbi években azonban sok csapás érte D u h- 
n á n y i t, öt haláleset, mely családját pusztitá és folyto­
nos betegségek megemésztettek csekély fizetéséből gyűj­
tött takarékait, és adósságokba keveredve két év előtt egy 
gonosz egyén csábításainak esett áldozatul. H e t z e 1 
György nevű sógora, t. i. vendéglős több a Dunán közle­
kedő gőzhajón, mint Duhnyányi hitelezője olyany- 
nyira hajthatlan volt követeléseiben, hogy D. nehogy cse­
kély ingó vagyona is elárvereztessék, inkább követte 
Pl e t z e 1 tanácsát, és már hosszú évek óta jártas 
lévén a fényképirásban az utolsó két év alatt összesen 
118 db. tizes bankjegyet készített ezen utón. A hamisítvá­
nyok, melyeket az osztrák nemzeti bank véleményében 
igen sikerűiteknek mond,Hetzel György által „legjobb siker­
rel" liozzattak forgalomba. Csak f. é. február 5-én történt, 
hogy Duhnyányi Pozsony mellett Divényben 
az ottani jegyzői állomás elnyerése végett tartózkodván, 
az ottani kávéházban tudva adott ki, egy hamis tízest, 
mely felismertetvén, D. letartóztatását vonta maga után. 
H e t z 1 nemsokára Pécsben fogatván el, az ottani or­
szágos törvényszék által hamis bankjegyek terjesztése miatt 
5 évi börtönre ítéltetett. A törvényszék maCsukáss y 
Károly kir. alügyész vádiuditványának és dr. Kovács 
Gyula vádbeszédjének meghallgatása után vádlottat a ha­
mis bankjegyek készítése és tudva terjesztése által elkö­
vetett hűtlenség miatt négy évi börtönre Ítélte. 
Vádlott az Ítéletben megnyugodott. A kir. ügyészség hiva­
talból felebbezett.

101 sz.

Közgazdasági értesítő.
Termény üzlet. Budapest, jul. 31. Búza a 

folyton csekély behozatal következtében szilárd s ma is 
emelkedő árakon kelt. Bozs es arpa szinten csekelyr meny- 
nyiségben jött piaczra s árai szilárdak. Kukoricza 5 krral 
drágult; zab hiányzik s emelkedő árakon kelt. Hivatalos 
jegyzéssel a következő kötések történtek : Búza uj, tiszai 
2üU0 mérő 90—87 fontos 6.50—20 kr., fehérvári 600 m. 
6.35, aradi 300 m. 6.43, bánsági 400 m. 6.47, oláh, Ó2000 
m. 4.40 kr. — Zab 800 m. 3 frt.

Magántudósitás szerint búzaárak szilár­
dak ; szept.—okt. 5000 vámmázsa kelt el. Usance-buza 
mázsánkint 5.70, rozs, árpa és kukoricza változatlanul szi­
lárd. Zab pár krajczárral drágább; sept.—okt. 25— 30,000 
mérő kelt el 2.18 —20 kr. Győrből.

Áru- és értéktőzsde. Az előtőzsde lanyha 
hangulattal nyílt meg, később azonban élénkült s végül 
elég élénk forgalom fejlődött ki. Földh. 77.75, municip. 
37 — 36.50, tak. és hit. 55.25—54.75. — A déli tőzsde 
szintén a reggeli tüneteket mutatta fel. Municip. 36.50, 
anglo 41.50—41, m. hit. 213.50, földh. 76—77.50, tak. 
és hit. 54.75—55.50, dijs. 84, pesti közúti 268. pesti ke- 
resk. bank 790. — Valuták és jelváltók hanyatlanak.

Időjárás. A délelőtti tikkasztó hőséget, d. u. 4 óra 
tájban erős széllel és nehány perczig tartó süni jéggel zá­
por,majd bő eső követte, mely folyvást tart.

Budai színkör. Szombaton 1874, aug. 1-én heted­
szer : „Petaud király udvara.11 Nagy oper. 3 szakaszban.

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak :
ChÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő.

HIRDETÉSEK.

BOGDÁN JÓZSEF
kocsi-gyára, Uj vendéglő.

•cHeeeeeeeeeeeeeeees
e

Titkos
4»

CL N 
<B "2

-= r®

IQ
cí "

CŰ

5
3 “2

o 0»
a Tr05 '-♦* 
'w Q3-

B

At. ez. urasagokat, úgy atalában a nagy közönséget tiszte­
lettel értesítem : hogy jól berendezett kocsi-gyáram minden ide vágó 
megrendeléseket elíogad, s ezeknek a legválogatottabb ízlésig ponto 
san és gyorsan megfelelni képes.

Készítményeim kivaló előnyei: hogy kocsijaim minden görbe 
részletei egyenes fából, egész darabban vannak a faszálak szerint 
meghajlítva, úgyszintén a keréktalpak is egyenes fából meghajlított 
egy darabból készülvék — minden toldás nélkül. — E tulajdonságnál 
ogva a gyaiamban készült kocsik (hintók) s bármely alakú könnyű 

szekerek csaknem felényivel könnyebbek, s Így csekélyebb vonóerővel 
járnák s mégis sokkal tartósabbak, mint a közönséges, máig is szo­
kásos módón készültek, és e mellett az árak csinosan kiállított ruga­
nyos kocsinak»»!) forintnyi árától kezdve a lehető legjutányosabbak. 
b minthogy a kocsik teljes kiállítására szükségelt mindennemű úgy­
mint kerékgyártó-, kovács-, szíjgyártó- és kárpitos munkák, gyárim 
aital végeztetnek : kocsijaim, szekereim tartósságáért — azok rendes 
hasznalatat feltételezve — két évi jótállást vállalok,

A t. ez. megrendelők kivánatára kocsin.inta-rajzok árjegy- 
ékkel együtt azonnal küldetnek.

ííA „Komlókért
vendéglőt átvettem és belső mint udvar-helyiségeit dísze­

sen felszereltem.
Magyar szellemű vendéglőt és kedélyes szórakozási 

helyet óhajtók benne fentartani nyelvre, konyhára, borokra, 
zenére és dalestélyekre nézve, úgy hogy mindenki ottho­
nosan és kedélyesen érezhesse magát; s az idegen is lát­
hassa életünket.

Pinczéreiin nyelve magyar.
Konyhám Ízletes és erősen tápláló.
Boraim mint már rég idő óta : Balatonmellékéről, 

— saját termés is, — Neszmélyről, Somlyóról, Érmelléki 
bakatorból, Tokajhegyaljai Aszucza és Aszuborokból : 
Egri, Viszontai és Ménesi vörös borokból, legjelesebb ter­
mesztőink pinczéiből kerülnek.

Zene : naponkint magyar zene.
Dalestélyeket jól szervezett magyar daltársulat tart. 
Méltányos árak mellett pontos szolgálatot ajánlok.

Tisztelettel
Parragh Gábor

#
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betegségeket,
tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt), 
hör baj okát, iidült syphilis, hugycsö- 

szükülést, gyakori magömlést,
gyógyít gyökeresen és biztonsággal, anélkül, 
hogy a beteghivatása vagy életmódjában aka- 

dálytatnék:

e s e n 1> e k A.
smmmmm

0yak. orvos, sebész és szülész,

Pest, hatvani-uteza 2-ik sz. az ó-pósta 
épületében 11. lépcső, I. emelet.

(Fölmenet a főlépcsőn.)
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol. 

Naponként rendel : r. 7—10-ig, d. u. 1—4. este 7—8-ig.

Kerestetik
6 —700 holdas instruált birtok haszonbérbe,

nemkülönben :

Termények eladásának
ideje lévén, a t. közönség szives figyelmébe ajánlja magát

DAPSY & TÓ VÖLGYI TITUSZ
irodája,

(Budapesten, országút 15. sz. Zrinyi-ház.)

Nem különben vállal pereket, bankokból eszközöl kölcsönöket. Rög­

tön válaszol bár mi kérdésre és sebesen intéz el minden elintézhető dolgot. 

Megrendeléseket gyorsan teljesít.

Ili íí de nt utánvét mellett. 'TfcM
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A Dr. Handier Mőr
orvns- és sebésztndor, szülész és szemész.

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

8 Titkos betegségeket *
MAGÖMLÉSEKET,

az ingerlékeny gyengeséget, az ondőfolyást, különösen a

1) az C)ZlftBI*tOí5[CíBílltilt minden következményeit, u. m.: X

X
i y öjcugcocgcu, n* uiiuuiuijasi, IvUlUllOSeil a X
xTEHETETLENSÉGETx
ö (elgyengült ferfierőt), X
^ 2) hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros fe- X 

kélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) hugycsoszilkülésekeí *
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-folyást, és az v

onnan eredő ^

x magtalanságot *
V 5)t>őrl£iiitéseliet, ™ ^
V ^ a húgyhólyag betegségeit, és mindennemű vizelési nehézségeket. X

X Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig délután 3 órától 5-ig, Q
m. M ZXíi F VT/-V 7 1 O *_és estve 7 órától 8 ig

Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-uteza 13. sz. I-ső emelet, 14. ajtószám. y
Dllial ellátó ti, lOUAlAirPP Q70Unol n-nln «r. —— A________1 1 ..1 T , 1

Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház.)
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Kiadó hivata
® ti z e a m -‘n t c z a 8-iij

Előfizetési árak 
Egész évre . 16 ft. Négy-i é 
Félévre .... 8 ft. Egy hóna

A lap szétküldésére vonatkozó r| 
előfizetési pénzek és hirdeti 

kiadó-hivatalba intézend

A reactio íí

Ha végig tekintím 
melyek hivatva vannak 
anyagi fejlődésének, ugj 
irányzat mindenütt előté 
meg a koreszmék, a po 
mindenütt el van dobva 
eszméi elfojtására.

kolb azt mondja e, 
„hajdan a várurak bérez 
elvonuló békés karaván 
passióval felhagyva priv 
tesznek kirohanásokat - 

Ez a mostani kor i 
más helyt alattomosan 
közül, más alakban a jói 
különitése által akarják 
ságaikat melyekről 48-1; 
akarva nem akarva le kell 

Az ultrámon tan ok 
tikai jezsuiták, más név 
a börze-fejedelmekkel k 
táti an uszálya, a nemzet 
emésztő soldateska, az u 
miatt félrevezetett törne 
a szabadság ellen. Ezen 
netele más nagyobb orsz 
hatja fel a haladást, nie; 
azonban a reactio győze; 
hatással lehet.

A deákpárt ezen g 
szövetségese s uszálya az 
neveztem.

A doctrinairek álln 
ezek a nagy katastróphák 
mindenütt feltünedeznek, 
vértől ázott táborhelyeken 
e végzetes helyzetet kizsá 
a haladásés demokratia e 
készek szövetkezni bármii 
véggyőzelmét meggátoljá 1 

Ezen fantasia könyv 
tak s ártanak folytonosa 
legmerevebb absolutisinus 
s gyűlölettel fordul el től< 
tai hányszor félrevezették 
kájukat alkotmányos, m 
disputáivá rá a népekre, 
vették észre, midőn ezen 1 
akadva és semmi módon 
segíteni.

Ez történt nálunk 1 
emberek müve, s mindaz, 
mely anyagilag és szellem 
ezen Írástudók és farize; 
riilt ki.

Hozzájok csatlakozta 
kai kalandorok, a szédelgő

a tudós ezéh,
serege, a kétség! 
zei és a nép egy része, 
/vsait szentirásnak vett* 
volna, fenakadt, mint h 

Csengery ezen doc 
Napló- államférfin 

noha róla is cl lehet nr 
dalomról, hogy nem lel; 
római, hogyan, mikor 
nem csak hogy nagy, h;

Erről egy baráton 
Ez a koronázás után 
Lipót-rendet, igen csino 
néger herczeg kisass; 
nagy hóditást tehetett í 

Ezen czifraságot 
kapta Hess aláírással, 
részletesen számolja el <


